3A0A4YN NO AHAIMTUYHA TEOMETPUA

| YACT: J/InHeHa 3aBUCMMOCT U HE3aBMCMMOCT HA BEKTOPM.

13ag.

b)

2 3aa.

a)
b)

3 3aa.

b)

4 3ap,.

d)

53aa.

JdapeH e TpubrvaHuK ABC, 33 KOMTO CA=duCB=h. Bbpxy ctpaHute AC n BC ca HaHeceHu
CbOTBEeTHO ToukuTe M n N Taka, ye CM:MA =2:3 n CN:NB = 2:3.

[a ce uspasat sektopute AN,BM,MN v AB upe3 d v b. [la ce nokaxe, ye npasute MN n AB ca
ycrnopeanu;
[a ce pokaxe, ye npasute AN n BM nmat To4HO efHa obLla TouKa.

DapneH e ycnopeaHuk ABCD, 3a KOnTo AB =du AD = E, Toukata O = AC N BD, aTouKkataPe
OT cTpaHaTta BC Takasa, ye BP:PC = 3:1.

—_— — —— N -

[a ce nspasat sektopute 0C,0B,0P ypesa v b;

AKO TouykaTa Q e ot cTpaHaTta AD TaKkaBa, 4ye AQ:QD = 1:3, pa ce poKaxe, ye Toukmte P, Qn O ca
KONIMHEAPHMU.

JapeH e ycnopeaHuk ABCD, 3a KonTo AB=du AD = B, Toukata O = AC N BD. Toukmnte M n N
ca MeauLEeHTpoBeTe CbOTBETHO Ha TPUbIbAHMK ABD 1 TpubrbHUK ABC.

Na ce uspassat sektopute AN, BM, MN u AB upes d v b;

[a ce nokaxe, ye npasute MN n AB ca ycnopegHu.

DaneH e TeTpaeabp OABC, 3a KOUTO O—A =q, O—B) = EI/I W = ¢. Toukute A1, C; 1 O;1 ca
MmeguLeHTpoBeTe CbOTBETHO Ha TpubrbaHuumte: BOC, AOB 1 ABC.

-

_— s — I
[a ce uspasaTt meguaHuTe Ha TeTpaegbpa AA,,CC;, 00, ypesa, b vc;
[a ce pokaxe, ye sektopute AA; u CC; ca AMHENHO HE3aBUCUMU;

[a ce nokaxe, 4ye BeKTopuTte TAl,TQ U R Ca IMHENHO 3aBUCUMMU, T.€. YeTUpUTe ToUkKn A, C, Az
n C; nexaT B egHa pasHuHa. OT aseTte noaycnosus b) v ¢) cneaBa, ye asete npasu AA; n CC: ce
npecuyaT B €4MHCTBEHA TOUKa M,

[a ce ooKaxe, ye HamepeHaTa no-rope TouKa M nexu n Ha Tpetata megmnaHa 001 n ga ce
HaAaMepPAT OTHOLWIEHMATA, B KOUTO T. M genu BCAKa OT MeguaHuTe.

HapeH e tetpaeabp OABC, 3a KOMTO 04 = a, OB = F) 1 OC = C. ToukuTe M,N,PwnQca
MegULLEHTPOBETE CbOTBETHO Ha TpubrbaHuumte: AOB, BOC, ABC v AOC. [la ce goKaxe, ye
cnepHuTe npasu ca ase no ase ycnopegHu: MN n AC, MQ v BC, QN v AB, MP n OC, NP n OA, PQ
n OB.



I YACT: CkanapHO npousseaeHue Ha ABa BEKTOpaA

13aa.

b)

c)

2 3aa.

3 3aa.

4 3ap.

5 3aa.

6 3a4.

JaneH e TpubrbnHuK ABC, 3a koitTo CA = du CB = b. Heka la] =1, |B| = 2,4(&, l_o)) = g
LageHun ca Toukute F n D, cboTBETHO OT cTpaHuTe AB 1 CB Ha TPUBIb/IHMKA, TaknBa Ye: AF:.FB =
1:3n CD:DB = 1:3.

—_— —_— - -
[a ce uspasat sektopute CF n AD uypesawb;
—_— —_—
[a ce HamepAT gbAKUHUTE Ha BeKTopute CF n AD;

B — —_—
[a ce Hamepu KOCUHYCHT Ha bIbsla mexay BekTopute CF n AD.

NlafeH e TpubrbaHMK ABC, 3a Koiito CA = Gu CB = b. Heka |d| = 2, |I;| =3,x(d, B) = y.
Mepguanute AA1 1 BB1 Ha TpUBIb/IHMKA Ca B3aMMHO NepneHaMKynapHU. [la ce onpenenu cosy.

—_— _ N —
YnbTBaHe: [la ce nspasar sektopute AA; u BB, upe3 dw b, v aa ce npecMeTHe CKanapHOTO UM
npovssesneHue.

NlafeH e TpUbrbAHMK ABC, 3a koiito CA = du CB = b. Heka |d| = 3, |I;| = \/Z{([i, B) = %.

e -
OtceykaTta CH e BUCOUMHA B TPUBIbAHUKA, T.H € AB. [la ce n3spasu sektopa CH upe3 du b.

NageH e TeTpaeabp OABC, 3a koiito OA = d, OB = buOC = & Hexa |d| = 2, |B| =2,]cl=1mn
TpUTe BEKTOPa ca ABa No ABa NepneHAnKynapHu. MNoctpoeHa e BucoumHata OH Ha TeTpaeabpa,

-

T.H € (ABC) w OH L (ABC). [ia ce nspasu sektopa CH upes @, b u é.

Cnpamo OKC K = Oxy ca pagsenu Toukute: A(2,—1),B(—1,0) u C(2, 3). [la ce nokKaxe, 4e TpuTe
TOYKM 06pasyBaT TPUBIbAHMK. [la ce HamepAT:

a) KoopauHaTuTe Ha MmeguueHTbpa M Ha TPUbIbAHKMK ABC 1 pasctosHueTo oT T.M a0 Bbpxa C;
b) KooppguHaTuTe Ha NeTuTe Ha TPUTE BUCOYMHM HA TPUBIbBIHMKA, CNYCHATU OT BbpxoBseTe A, B
ncC.

Cnpamo OKC K = Oxyz ca pagenv toukute: A(1,—-1,2),B(2,1,1),C(1,1,2)u D(—3,2,—1). Aace
[OKaKe, Ye YeTUPUTE TOUKM He /iexKaT B eHa paBHMHA. [Ja ce HamepAT:

a) [a ce HamepAT AB/IKUHUTE HA CTPaHUTE Ha TPUBIbAHUK ABC;
b) KoCUMHycUTE Ha BranTe Ha TPpUbIbAHUK ABC;

—_—
c) KoopgmHatuTe Ha meanueHTbpa G Ha TPUBIBAHUK ABD 1 gbaKuHaTa Ha BekTopa CG;

d) KoopauHatute Ha Toukata H: T.H € (ABC) n DH L (ABC).



[ YACT: BEeKTOPHO U CMeCceHO npounsBeaeHne Ha BEKTOpU

13aa.

2 3aa.

3 3ag,.

4 3ap.

a)
b)

5 3a4. [laneHu ca BektopuTe @ U b, KaTo |d| = |B| =1,4(d, 5)

Cnpamo OKC K = Oxyz ca papenv sektopute d(1,0,2),b(2,—1,3) u &(1, —1,0). a ce HamepsaT

- 57 > oo > >
KOOpAMHATMUTE Ha HEM3BECTHMA BEKTOP X OT ypaBHEHUATa: (abx) =1, (bcx) = 2,(cax) = 0.

- T - 7 > 7 s
[aneHu ca Bektopute d 1 b. Heka |d| = 3, |b| = 2,<(a, b) = [la ce onpeaenn HensBecTHUA

BEKTOp P OT paseHcTBaTa : (dp) = —18, (Eﬁ) =12, (&Eﬁ) = —12.

NagneHn ca sektopute @ , b 1 ¢. Heka |d| = |B| =|cl=1m

«(d,b) = Z,%@@) = Z,4(¢b) = <.

3

wlA

a) [a ce npecmeTHe CMeCeHOTO NpoussBeneHne (EibE) M Oa ce QOKaXKe, Ye TpUTe BeKTopa ca

JIMHEMHO He3aBUCUMU;
b) Heka OABC e teTpaegbp kato: OA = (¢ + b), OB = (¢ + @) u OC = (d + b). fa ce
Hamepu obema Ha TeTpaeabpa OABC.

[afeHun ca BeKTopuTe d U b. Heka |d| = 2, |B| =1, <I(Ei, 5) = 2?” B TpubrbiHuKa OAB
0A = (dxb)xd,a OB =bx(dxDb).

[a ce Hamepu AMLETO Ha TPUBIb/IHUKAQ;

AKO T.M e MeanLeHTbPbT Ha TPUBMbAHUK OAB, aa ce nspasu sektopa OM upes d u b, v ga ce
npecmeTHe Ab/XKMHATa My.

_ T
3

Heka OA = @, OB = (ax B), 0C=bx (a x l;). [a ce goKase, ue BeKTopuUTe 04, OBuOC ca

JIMHEMHO He3aBUCMMK 1 Aa ce Hamepu obema Ha TeTpaeabpa OABC.

6 3a4. Cnpamo OKC K = Oxyz ca pagexu toukute: A(5,—-2,1),B(1,1,-2),€(1,0,5)u D(1,1,1).

a)
b)

[a ce Hamepu AnLeTo Ha TpUbIbLAHUK ABC;
Ja ce Hamepu obema Ha TeTpaeabpa ABCD.

7 3a4. Cnpamo OKC K = Oxy B paBHWHaTa ca gageHun toukute: A(1,—1),B(—3,2),C(5,1). Aa ce Hamepwu

JIMLETO Ha TPUBIMBAHUK ABC.



